



贯彻市委全会精神

奋力谱写宝鸡新时代追赶超越新篇章

全力以赴 大干快上

高新区上半年项目建设侧记

李一珂 孙晓梅

当前,在宝鸡高新区,项目建设如火如荼、施工现场热火朝天。你瞧,建设工地上塔吊林立、机器轰鸣,处处可见工人忙碌的身影。今年上半年,高新区克服新冠肺炎疫情影响,全面落实“六稳”“六保”任务,突出项目建设,落实责任,促开工、赶进度,形成了大干快上抓项目的良好氛围。

据统计,今年上半年,全区86个重点项目进展顺利,其中,36个项目列入省市重点项目中,开工新建项目14个,完成投资52.8亿元。全区工业总产值同比增长4.1%,比年初增长21.4个百分点。

项目建设驶上快车道

“上半年,我们通过现场督查、帮扶包抓、跟踪协调、督办推进,全面促进重点项目建设,有10个项目超前完成目标。”高新区相关负责人告诉笔者,今年上半年,各个企业、项目都积极克服新冠肺炎疫情影响,尽早复工复产。高新大道伐鱼路一中心二路段项目、泰达康医疗防护用品及原材料生产研发产业园、宝钛集团钛材生产线提升改造项目、瑞科负载型贵金属催化剂项目、拓普达钛合金全产业链等项目进展均快于原定计划。

笔者在高新大道伐鱼路一中心二路段项目现场看到,工人干劲十足,该项目全长710米,道路红线宽60米,桥梁长

180米、宽49米。目前路基填筑7万方、桥桩施工完成87%、过路箱涵建设基本完成,计划年内全面建成通车。陕西瑞科负载型贵金属催化剂项目最近进展也很快,据了解,目前已开始全面施工,研发中心正在进行基础建设,10栋厂房、库房、配套设施已完成封顶,办公楼正在进行人防工程建设,预计10月土建工程全面结束,届时部分厂房可进行设备安装。

笔者还了解到,为了让重点项目尽快落地,高新区各相关部门齐心协力,实现了“飞一般的速度”。比如,泰达康医疗防护用品及原材料生产研发产业园4月开工,仅仅用了50天,就建成了4座塔楼布加工生产厂房,并部分投产。最近,该企业又建起1座厂房,准备投用。据悉,截至目前,该企业已完成年度投资2亿元,为全区发展注入了强劲动能。

此外,一些基础设施项目、房地产项目进展也较快。宝鸡综合保税区“丝路新苑”保障性住房配套停车场建设项目位于高新区科技新城,目前楼体基本完工,正在进行相关配套设施建设。位于高新区渭滨大道的印象西府(华夏中央公园)项目,计划分三期建设,一期占地173亩,建筑面积40万平方米;二期占地92亩,建筑面积26.8万平方米;三期建设住宅、商业、地下车库等,目前,一、二期正同时进行主体施工。



项目建设现场,工人们用吊车运输钢架。



高新区市民广场主体结构即将完成

跟踪服务做好店小二

受到新冠肺炎疫情的影响,今年各个项目都遇到了开工难问题,企业复工复产面临人员、物资、物流、上下游配套等方面的困难。

为了支持企业发展和项目建设,在复工复产阶段,12名市级领导、55个

市级部门和高新区管委会200余名干部,联系帮扶184家企业和58个重点项目,通过细化帮扶措施,实行领导包抓专班推进,进行跟踪服务,全力夯实包抓责任,解决企业和项目开工中发生的各类瓶颈问题。

据了解,在全区相关领导和工作人员的努力下,项目施工方、企业纷纷主动作为,火力全开推进项目建设。上半年,高新区共组织两批54个新项目集中开工,实

现了时间任务双过半。积极谋划项目33个,想办法招商引资,使得重点经济指标逐步回升,全区经济发展走上了“稳中有进、稳中向好”的良性轨道。

“高新区作为全市经济的重要增长极,要坚定不移地支持企业加快发展,营造便捷高效的营商环境,搭建平台,当好‘店小二’。”宝鸡高新区党委书记、管委会主任李峰科多次强调。为此,高新区下半年将紧盯任务节点,全力提高“开工率”,职能部门将积极协助配合项目业主,加快项目规划、土地、环评等前期审批工作,确保全区项目建设不松劲,让项目建设成为引领高新区发展的强力引擎。

做好六稳工作 落实六保任务

产业扶贫 带来稳稳的幸福

宝鸡高新区产业扶贫小记

李一珂 孙晓梅



农户杨银玺在地里采摘花椒

“红彤彤的花椒丰收了,这可是我家的致富果!”7月28日,宝鸡高新区天王镇小源村村民杨银玺乐呵呵地说。他家种的5亩花椒如今红遍枝头,这几日他和家人正忙着采摘,按照今年的行情,预计可以收入两三万元。老杨今年76岁,凭借着花椒产业,已经成功脱贫。

在小源村,笔者看到漫山遍野都是红色的花椒,据了解,脱贫攻坚战打响以来,小源村积极帮助农户发展花椒这一主导产业,送技术、送服务,前段时间连阴雨,村上还花7200元购买了两台烘干机,帮助村民烘干花椒。目前,全村已种植600多亩花椒,为村民带来较好的收益。为了促进困难群众稳定脱贫,小源村今年还采取“合作社+农业公司+农户”的模式,发展食用菌产业和葡萄产业。食用菌基地总占地面积57亩,目前已建成10个大棚,全部建成后可年产菌菇53万斤,产值237万元。高品质葡萄示范园则栽种新品种“阳光玫瑰”,配套建设四个九联动设施大棚、葡萄景观长廊以及附属设施。目前,笔者看到,葡萄苗已经长了一米多高,工人忙着安装喷灌系统,保证葡萄顺利成长。

发展产业带动贫困户脱贫致富,是高新区促进群众稳定脱贫的长效之策。近年来,高新区立足自身优势资源,进一步完善扶贫产业格局,提高扶贫项目收益,优化镇村经济结构,将贫困户嵌入产业链条。高新区因地制宜谋产业,不断完善四级产业规划,以“村村建园、以企带村”为抓手,推动产业整体化、区域化、联动化、特色化发展,持续壮大葡萄、樱桃、花椒、猕猴桃等特色优势产业。今年新建标准化时令鲜果、设施农业2700亩。此外,进一步规范“嵌入式”产业脱贫基地,完善利益联结机制,全力打造钓渭镇谭庄村500只以上规模千亿元级山羊扶贫示范村,培育全区产业扶贫示范基地18个,积极吸纳贫困户就业,解决产业就业两大难题,让脱贫攻坚精准有效。

截至目前,高新区已有4772户17988人脱贫,1个省级贫困村已于2017年出列,剩余未脱贫贫困人口818户1751人,全区贫困发生率降至0.8%。产业扶贫,为高新区群众带来了稳稳的幸福。

走向我们的 小康生活



宝鸡南站市民广场施工现场

高铁新城: 跑出项目建设加速度

本报讯 7月28日,在高铁新城,笔者了解到,和谐大道、渭滨大道和宝鸡南站市民广场等重点项目均加速推进,各相关部门在保证工程质量和施工安全的基础上,科学组织施工,确保重点项目按期建成投用。

当天上午,笔者在高铁新城片区和谐大道西段最后一户房屋拆除现场看到,一台挖掘机正在进行房屋拆除后的清理工作。在渭滨大道拓宽改造工程二标段施工现场,笔

者看到,挖掘机正在开挖电力管道沟槽。据项目负责人介绍,由于疫情导致年后开工晚,再加上最近降雨天气多,他们为了赶进度,施工现场共形成了3个工作面同时推进。与此同时,宝鸡南站市民广场大部分主体工程已完成,为了把耽误的工期“补回来”,项目现场每天有10余台大型机械同时作业,70多名工人两班倒加紧赶工,预计9月底完工。(孙晓梅)

公益广告扮靓街头

本报讯 “这个公益广告内容通俗易懂,让文明礼仪在不知不觉中入脑入心。”近日,家住宝鸡高新区的王斌看见一组新设置的公益广告惊喜地说。如今,高新大道沿线、广场、公园,各种公益广告引人注目,每一处都是一道独特的风景。

7月27日下午,笔者在高新天下汇过街天桥附近看到,LED大屏不停滚动播放着“文明从我做起 我与文明同行”等公益广告,高新大道沿线两侧的路灯杆、施工围挡都设置了公益广告。这些公益广告让市民感受到一股扑面而来的文明新风。

据高新区管委会工作人员介绍,根据市上要求,高新区在现有公益广告的基础上,在高新大道沿线大型电子显示屏、施工围挡、单立柱投放创文公益广告,增设路牌公益广告80处;在渭河体育运动公园、高新广场分别新设了一批以社会主义核心价值观、中国梦、文明城市创建等为主题的公益广告集群。(张蓉)

与文明同行 我的城市我的家



高新大道沿线的公益广告